

Slovenska plezališča za orodno plezanje

Marta Krejan Čokl

Skladno z naraščanjem števila orodnih plezalk in plezalcev nastajajo tudi plezališča. Naravnih je še vedno malo, zunanja umetna stena je samo v Domžalah, notranje stene (še) nimamo, a vendar se na srečo vedno najdejo navdušenci, ki vlečejo voz naprej. Vili Guček je eden izmed najdejavnejših. V Zasavju je opremil sedem plezališč za orodno plezanje in napisal vodniček, ki ga najdete na spletnih straneh Komisije za gorske športe Planinske zveze Slovenije. Na njihovi strani najdete tudi nepopoln seznam drugih plezališč, ki ga mi razširjamo z nekaterimi uradnimi in nekaterimi, ki šele nastajajo. Pozor: marsikatera je treba preopremiti!

Podljubelj

Plezališče v Podljubelju je najstarejše tovrstno plezališče v Sloveniji. Nastalo je kot kotiček za trening dveh takrat vodilnih slovenskih lednih plezalcev, Klemna Premrla in Aljaža Anderleta.

Znojile

Plezališče na nadmorski višini 800 metrov sta opremila Ervin Mlakar in Vili Guček.

Galerija Renke

Renke so vasica z osmimi naseljenimi hišami v litijski občini na desnem bregu reke Save ob cesti Litija-Zagorje. S pomočjo Alpinističnega odseka Trbovlje je večino smeri opremil Vili Guček, svoje pa sta dodala še Ervin Mlakar in Janez Gričar.

Ob Savi

Plezališče, ki je v celoti na novo opremljeno, najdemo ob cesti Litija-Zagorje ob Savi. Plezalne smeri je leta 2009 naredil Vili Guček.

Brnica

Približno sto metrov pred oznako za kraj Brnica, če se peljemo iz Hrastnika, najdemo majhno plezališče,

ki sta ga opremila Sebastjan Leskovšek in Ervin Mlakar leta 2009.

Zagorje ob Savi

Plezališče je blizu železniške postaje v Zagorju ob Savi na levem bregu reke.

Smer **Lokalno pregorevanje** najdemo v steni grape s potokom – Kolškov graben – v kraju Za Savo.

Smer **White conditions** je za zdaj edina smer v steni na desnem bregu reke Save blizu kraja Sava.

Dol pri Hrastniku

Novejše in dobro opremljeno plezališče s skoraj 40 smermi Vilija Gučka je primerno tudi za začetnike.

Mlačca

Vili Guček je tudi avtor varno (športno) opremljenih smeri v Mlačci. Za to plezališče, urejeno leta 2016, skrbi Športno društvo lednih Plezalcev Mlačca-Mojstrana.

Knezove skale – Šumberk

Alpinistični odsek Planinskega društva Domžale je v lokalnem plezališču uredil tudi nekaj smeri za plezanje z orodji.

Pod Škol

V Vipavi je pod potjo pri vodnem zavetju urejeno manjše plezališče za orodno plezanje. Opremila sta ga Dejan Koren - Deko in Silvester Blaško.

Čaven

Tudi tukaj se da orodno plezati v smereh, ki jih je opremil Deko.

Dolge njive

V plezališču Dolge njive so plezalci del zgornjega sektorja opremlili za orodno plezanje.

Matvoz

V Črni na Koroškem so plezalci začeli urejati smeri za orodno plezanje, vendar še ni končano.



Pod Škol – tekma 2008
Foto: Branko Ivanek